

宁波大学真诚图书馆落成启用

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 游玉增 王湖清) 昨天, 在深秋暖 阳映照下,宁波大学举行了真诚图 书馆落成启用典礼。

2015年3月18日,宁波大学 1998 届校友庞升东向母校捐赠 3000万元人民币,用于宁波大学 新图书馆建设和成立真诚读书基 金。新建成的真诚图书馆位于宁大 西南侧, 是宁大建校以来单体建筑 体量最大、投入最多的基建项目, 馆舍建筑面积约4万平方米,藏书 220万册,有近3000个阅览座位。

真诚图书馆贯彻绿色、环保的 理念,在全国高校率先采用地源热 伏发电,引入环保、防滑、降噪的 七层弹性地坪, 阅览桌椅采用榫卯 结构的全实木材料,书架采用全钢 构件。校园无线网络、图书射频识别 (RFID)管理全面覆盖新馆,配置各 类新技术阅读体验空间,楼宇智能 化管理,实现智慧图书馆,以进一步 增强对学校教学、科研的服务保障 能力。真诚图书馆的落成将成为宁 大地标性建筑,是宁大"双一流"建 设高校的重要战略支撑力量。

浙江省教育厅厅长郭华巍在典 礼上讲话。他说,在"宁波帮"精神的 哺育下,宁波大学已经形成了以政 校友共同捐资支持办学的良好局 面,同时希望图书馆发挥好它在高 校人才培养、科学研究、社会服务、 文化传承创新和国际交流中的独特 功能。此外,他希望宁波大学加快 "双一流"高校建设;加快提升服务 支撑经济社会发展的能力和水平。

宁波大学校长沈满洪说,大学 图书馆是大学文化的象征,是教育 资源的典藏,是开展教育教学、科 学研究、社会服务、文化传承的平 台。真诚图书馆将为宁大建设"双 一流"高校提供优良的基础平台。 三十多年来,"宁波帮"的"爱国 爱乡、创新创业"的精神激励以庞 升东为代表的一批杰出校友支持母 校,深刻诠释了大学和校友之间的 文化共同体、情感共同体、事业共 同体的实质。

庞升东在讲话中深情回顾了在 母校的学习经历。他认为, 正是在 宁大图书馆的阅读让他找到了创业 的路径,丰富了他的人生。商学院 2015级国际经济与贸易全英文班 的马天烁作为学生代表发言,表达 了对庞升东学长捐建母校图书馆的 感激之情。

典礼上,副市长许亚南向庞升 东赠送了真诚图书馆模型纪念品。

评定组通过申请资料审核、养殖 基地实地考察、现场询问等方 式,对"一市青蟹"和"长街蛏 两个产品开展了为期3天的 产品保护现场评定。评定组认 为,宁海县以乡镇政府为产品保 护申请主体,围绕"一乡一特 色、一镇一精品",重点开展"一 市青蟹""长街蛏子"等名特优产 品的保护培育和品牌建设, 当地 在开展生态原产地保护方面有特

据悉,这是宁海第二批获得生 态原产地保护的名特优农产品。此 前,宁海黄坛镇"双峰香榧"已获 得生态原产地产品保护。

色、有创新,申报产品符合《生

态原产地产品保护评定通则》的

要求,予以通过现场评定。

"一市青蟹""长街蛏子" 获生态原产地保护

本报讯 (记者俞永均 通讯员 田明超) 宁波生态原产地保护产品 再添新成员。近日,宁海县"一市 青蟹""长街蛏子"两个特色农产 品顺利通过国家质检总局生态原产 地产品保护现场评定。

据了解,"一市青蟹",学名 锯缘青蟹,是我市海水养殖水产 品的第一个有机品牌。目前,宁 海有青蟹海水养殖面积近4万

亩,外海滩涂养殖约2.9万亩,其 中"一市"牌有机青蟹养殖基地 5500余亩,是名副其实的全国青 蟹养殖之乡。"长街蛏子", 学名 缢蛏,2012年获得农业部农产品 地理标志认证。近年来,通过蛏 子原种场、重点无公害养殖场、 营销大户建设,"长街蛏子"实现 了规模化、标准化、品牌化、产 业化发展,经济、社会、生态效

益显著。宁海长街镇养蛏面积3 万余亩,总产量1.39万吨,总产 值 1.67 亿元, 占当地渔业总产值 的 48.5%。

生态原产地产品保护,是国 家质检总局发起的一项产品保护 项目,旨在通过完善的保护机制 和原产地管理制度,提升产品的 附加值、品牌效益和市场竞争 力。国家质检总局委托的第三方

公交车 "变身" 安全课堂

市公交总公司"交 通安全大篷车"近日开 进鄞州东胜街道樱花社 区,向居民宣传讲解如 何文明、安全乘坐公交 车,以及应急处置等方 面的知识。公交车变成 了课堂,现场气氛活 跃, 受到大家的欢迎。 (丁安 蓝卫明 摄)

职工维权更便捷 法律援助服务下沉

海曙创新建立镇职工服务站律师值班制

本报讯 (记者周琼 通讯员郑 铁文)"多亏了工会律师的帮忙, 我才能打赢这两场官司!"日前, 钟女士将一面锦旗送到了海曙区职 工服务中心。如今,越来越多像钟 女士这样的人,享受到走近身边的 法律援助, 在维护自身权益时有更 足的底气。

因为保胎和生病, 曾是某物业 公司员工的钟女士请了长病假,但

是她没有想到的是,公司以旷工为 由辞退了她。在向工会组织求助 后,海曙区职工服务中心立刻为钟 女士安排了一位援助律师, 并帮助 钟女士在一审和二审中均获得了胜 诉,得到了相应补偿。

据介绍,今年1月以来,海 曙区职工服务中心已为44名职工 提供法律援助17起,帮助职工挽 回经济损失100余万元。"从10月

份起,我们还创新建立镇职工服 务站律师值班制度,在鄞江镇、 集士港镇的两个职工服务站,每 星期固定半天,由经验丰富的律 师值班,就近为职工提供免费法 律服务,这在宁波地区还是首 例。"海曙区职工服务中心相关负 责人介绍,凡是在当地工作的职 工的合法权益受到侵害时,区级 服务中心以及两个分中心可以提

供无偿的法律咨询,对于符合条 件的职工还可以提供无偿的法律 援助,真正做到为职工说话办 事,对侵害职工合法权益的案件 做到应援尽援。

海曙区总工会相关负责人表 示,这些法律援助窗口的设立,将 劳资纠纷化解在基层,实现法律援 助更全面覆盖, 让职工在维护权益 的各个环节都能找到依靠。

路边"多管闲事" 制止伤害案件恶化 小伙见义勇为救人一命

本报讯 (记者王晓峰 通讯员 张楠)上周二,是来甬打工的天台 小伙小李心情最灰暗的一天,因为 他又没找到工作;但这一天也是他 最有成就感的一天,因为"多管闲 事",制止了一起伤害案件进一步 恶化,并且成功挽救了一条生命。

当天晚上8时30分许,天正下 着蒙蒙小雨,小李从海曙古林镇一 网吧出来,毫无目的地沿街闲逛。 今年已经21岁的他显得很焦虑, 因为当天还是没找到工作,回到家 免不了又要遭母亲"嫌弃"。

越想越气馁,小李觉得自己 一无是处。而就在此时, 马路对 面两男一女的吵架声吸引了他的 注意力,因为其中一名男子在 吼:"信不信我捅死你!"小李一 听情况不妙,赶紧跑过去,结果 看到一名年纪稍大的男子已倒在 血泊中, 而旁边一名年轻男子手 里拿着水果刀,还想再刺。小李 毫不犹豫地从背部抱住了年轻男 子,对他喊道:"你不要冲动,用 刀伤人要坐牢的!"

此时,女子也过来拉住年轻男

子并劝说他。年轻男子被说动了, 没有再动手,但是奋力地想挣开小 李的束缚, 打算逃离现场。高中毕 业的小李很有法律意识,他用最淳 朴、最直白的语言规劝年轻男子: "你不要跑,跑了就是'罪加一 等',被抓住要坐好几年牢。你自 首吧,也许能减轻处罚!"小李的 "科普"起了作用,年轻男子不再 挣扎,冷静了一会后主动拨打电话 报警自首。

小李转身查看受伤男子,发现 他面色惨白地坐在汽车副驾驶座 位,腹部不断有血渗出。小李帮他 按压伤口, 防止鲜血继续流出, 并 且拨打了急救电话。没过多久, 古 林派出所民警赶到现场,将自首男 子带上了警车。同时,考虑到伤者 已耽搁不起,但救护车还在赶来的 路上,民警当机立断,由辅警驾驶 警车在前方开道,自己驾驶伤者的 汽车进行护送。因为伤者不能移 动,小李只能挤进车里,背贴前挡 风玻璃, 半弓着身子, 一手撑着自 己,一手帮忙紧按住伤者的伤口。 最终,经过医院的全力救治,受伤 男子转危为安,目前已没有生命危

之后, 民警联络了见义勇为的 小李。小李在听说自己成功救回了 一条生命后,显得有些激动,觉得 这是他做过的最有成就感的事情。 目前, 自首男子已被警方刑拘, 案 件正在进一步调查当中。

让隔离带也成为一道"风景"

姚隘路等启动"美颜"改造

本报讯 (记者王岚 通讯员 包静琴 陈再再) 让马路上的隔 离带也生动、漂亮起来,这是鄞 州区为进一步提升道路品质正在 开展的工作。日前,记者从鄞州区 综合行政执法局了解到,该局已率 先对姚隘路等道路隔离带开展"美 颜"改造,力求与街道风貌更加协 调,预计12月底全部"定妆"

此次工程主要改造道路中间 隔离带、机非隔离带、交通护栏,以 及百丈环卫站立面等。其中朝晖路 段(姚隘路一曙光北路)长约1524 米,面积约2490平方米;姚隘路段

(甬江大桥一曙光路)长约463米, 面积约849平方米;百丈环卫站立 面约120平方米。

据介绍,结合整条路段周边 建筑及历史文化背景, 朝晖路绿 化提升将以"朝晖扶桑,旭日东 升"为主题,引用多种植物以及 景观小品,对中间隔离带上层、 中层、底层分别进行设计改造。 另外整条路段还将引入夜景灯光 带,提升路段夜景效果。

姚隘路段(甬江大桥一曙光 路)是连接江北区与鄞州区的重要 路段,改造将以"山水辉映,曙光丝 带"为主题,在尽可能保护原有乔 灌木基础上,局部引入灌木、花草 进行提升,并通过对灌木色块的修 剪,形成错落有致的色带,同时配 以波浪形的灯光带加强效果。

点燃公益精神 助力乡村儿童

筑梦幼教公益联盟 举行三周年汇演暨颁奖典礼

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯 员张土良)在宁波,有一群利用 周六时间帮助乡村儿童的人,他 们因一个共同的信念而聚在一 起:"为了乡村儿童,我们可以做 点什么。"这是一支没有任何经费 却始终不忘初心的团队。三年 来,志愿者从3人到370人,有学 前教育者、医生、高校教师、律 师、退伍军人、电力工人、公务 员、社区干部……他们共同组成 了筑梦幼教公益联盟。

昨天下午,筑梦幼教公益联盟 举行三周年汇演暨颁奖典礼,表彰 优秀乡村幼儿园、爱心志愿者团 队、爱心人物和爱心企业,成立海 曙支队、鄞州一支队、鄞州二支 队、宁海支队、奉化支队、医疗 支队、电力支队、律师支队等八 个支队,并举行授旗仪式。

筑梦幼教公益联盟发起人李 江美说,"筑梦幼教"最大的收

获,就是农村孩子听课时专注的 眼神,里面有种渴望的光芒,闪 闪发亮。最初,联盟成员以学前 教育者为主,主要是送教、送活 动。随着各行各业的成员加入, 帮助的方式不断丰富, 文艺演 出、检查视力、勘察电路、捐建 图书馆、捐赠教师培训票.....

根据对乡村幼儿教师的实地 观察、了解, 联盟特别推出为乡 村教师打造的专场培训, 通过直 播,惠及全国2.8万名乡村教师。 随着联盟的影响力扩展,成员走 入台州三门、内蒙古赤峰……先 后助力乡村幼儿园99批次,有 5000余名乡村儿童受惠,捐赠物 资已超过10万元。

本次三周年汇演得到了社会 各界企业爱心人士的大力支持, 19所乡村幼儿园的微心愿得到认 领,大批玩具将送到对应的乡村

医疗器械"公众开放日"活动举行



市市场监管局近日开展了"关爱身心健康、认识植入器械"为主题 的医疗器械"公众开放日"活动。活动期间,市人大代表、政协委员及 社会监督员等50余人现场观摩了浙江广慈医疗器械有限公司的人工牙 种植体全自动数字化加工线。图为广慈公司工作人员正在向社会监督员 介绍人工牙种植体。 (孙佳丽 罗亮 摄)

孔繁义同志逝世

本报讯 宁波市供销合作社 原党委委员、党委办公室主任, 副局级离休干部孔繁义同志,因 病医治无效,于2017年9月17日 逝世,享年85岁。

孔繁义同志1932年2月出生 于山东省巨野县,1949年10月加 入中国共产党。1948年9月任第 三野战军三十五军通讯员,1950 年5月在华东海军任警卫员、测

量员。1962年3月任东海舰队工 程部政治指导员,1967年4月任 东海舰队工程部加工厂副政委, 1979年7月任东海舰队工程处指 挥部政治部群工科科长。1982年 2月任宁波地区供销社人秘科科 长、党组成员,1983年10月任宁 波市供销社党委委员、党委办公 室主任,1991年11月明确副局 级,1992年3月离职休养。

陈千金同志逝世

本报讯 余姚市卫计局离休 干部陈千金同志(原行政十八 级,享受县处级待遇),因病于 2017年10月10日在余姚市舜辰 老年公寓逝世,享年95岁。

陈千金同志 1922年8月出生 于浙江省余姚市,1948年11月 参加革命。入伍后, 先后任浙 东行政公署临时总办事处余上 县办事处特立中队队长,姚虞 县办事处沿江区署副区长,余 姚市军事管制委员会政务处民 政股长,余姚县人民政府民政 科副科长、卫生科办事员。

1954年7月,因政治历史错案 作了遣散性安置,失去了国家 工作人员身份, 在集体性质的 余姚县浒山中西医联合诊所任 行政领导。1955年2月,任慈 溪县卫生院办事员。1955年11 月,任慈溪县周行联合诊所所 长。1958年7月,任慈溪县周行 镇医院院长。1982年5月,恢复 国家工作人员身份。同年6月, 在余姚县卫生局办理国家干部 退休手续。同年12月,改办离 休,享受县(处)级政治、生 活待遇。